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Sorular ve Cevaplar

1. Gerekgeleri ile agiklayarak A = [2, 5] kiimesinin kompakt olup-olmadigini belirleyiniz.
» A = [2,5] kiimesinin R deki tiimleyeni olan R\ A = (—o00,2) U (5,00) kiimesi
(—00,2) ve (5,00) acik araliklarinin birlesimidir. Her bir agik aralik bir agik kiime ve
acik araliklarin herhangi sayida birlesimi yine bir acik kiime oldugundan A kiimesinin
tiimleyeni bir agik kiimedir ve dolayisiyla A bir kapali kiimedir. Ayrica A kiimesi 2 ile
alttan ve 5 ile tistten sinirl oldugundan bir sinirli kiimedir. Heine-Borel Teoreminden
dolay1 A bir kompakt kiimedir.

2. Herhangi bir g : R — R fonksiyonu veriliyor. Her = € R igin f(x) = g(|z|) seklinde
tanimh f : R — R fonksiyonunun bir ¢ift fonksiyon oldugunu gosteriniz.
» Her z € Rigin f(—z) = g(]—z|) = g(]z|) = f(x) oldugu i¢in f : R — R fonksiyonu
bir ¢ift fonksiyondur.

3. A= (—00,0] ve B =[0,00) olmak iizere f : A — B, f(x) = % fonksiyonunun kesin
monoton oldugunu gosteriniz.

> 21,29 € (—00,0] icin x1 < x5 <0 iken 27 — x5 < 0 ve 21 + x5 < 0 olur. Buradan

2 a2l 1?2 — 22 1 — xo) (] +
flo) = flan) =5 =2 == 2 _ (1 z>3<1 ) _

yani f(x1) > f(x2) oldugundan f fonksiyonu A iizerinde kesin azalan, dolayisiyla kesin
monotondur.

4. f : A — R bir simirh fonksiyon ve o € R olsun. af : A — R fonksiyonunun sinirh
oldugunu gosteriniz.

» f: A — R fonksiyonu A da sinirli oldugundan, bir M; > 0 sayis1 her z € A i¢in
|f(z)] < M, olacak sekilde vardir. o € R i¢in (af) () = af(z) ile verilen af : A - R
fonksiyonunu alalim. Buradan her € A i¢in |af(x)| = |a| | f(x)]| < |a| M; elde edilir.
M = |a| M; > 0 diyelim. Bu durumda her x € A i¢in |af(x)| < M, yani af fonksiyonu
A tizerinde smirl olur.



